

Летопись села Свистовка за 2012 год

1 января. Количество жителей Свистовского сельского поселения составляет 885 человек. Площадь Свистовского поселения составляет 6500 га. На территории поселения расположены 3 населенных пункта (с. Свистовка, с. Ясены, х. Кучугуры), общей площадью 1 тыс 161 га. СПК (колхоз) «1 Мая» занимает владения общей площадью 5 тыс 339 га, которое является основным работодателем для жителей поселения, так же есть средняя школа, детский сад, Дом культуры, библиотека, почтовое отделение «Почта России», 2 фельдшерско-акушерских пункта, 5 частных магазинов, 1 парикмахерская. В Свистовском сельском поселении насчитывается 280 домовладений.

17 января. В районном краеведческом музее прошла выставка прикладного творчества учащихся Ясеновской средней школы, которую в течении трёх недель посещали школьники и воспитанники дошкольных учреждений района, родители, педагоги. На выставке были представлены работы участников творческих объединений школы, охватывающие весь спектр прикладной творческой деятельности учащихся. Под руководством опытных наставников В. В. Ткаченко, Н. Ф. Акимовой, В. М. Вертиёвой, А. М. Луданной, Е. В. Титовской, В. Т. Божкова, ребята из дерева и подручного материала изготавливают ракеты, подставки для цветов, кухонную утварь, выполняют поделки из природного материала, солёного теста, бумаги, изучают основы производства и другие направления.

Январь. По данным отдела по труду администрации района, величина прожиточного минимума по Ровеньскому району за 4 квартал 2011 года в расчете на душу населения 4929 руб., для трудоспособного населения – 5315 руб., пенсионеров – 3963 руб., детей – 4928 руб.

18 января. Перед колхозниками отчиталось руководство СПК «1 Мая» по итогам работы за 2011 г. За год произведено валовой продукции на сумму 98,9 млн. руб. Начислено заработной платы – 20 млн. руб. 595 тыс руб. Среднемесячная заработная плата составила 10726 руб., что на 2848 руб. больше чем в 2010 г. Продукция переработки: произведено 147 ц муки, 328 т сахара, 93 ц растительного масла, 14,7 ц гречихи.

24 февраля. В Ясеновской сельской школе прошёл вечер встречи выпускников 1997 и 2002 г. г выпуска, юбилейных лет 10 и 15 лет спустя. Ведущие познакомили гостей с новостями школы за последние 10 лет, в частности было сказано о достижениях школы в обучении, организации труда и отдыха, спортивных победах.

Своими воспоминаниями поделились ветераны педагогического труда, классные руководители, которые в разные годы работали в школе. Учащимися для гостей был подготовлен праздничный концерт. В своём ответном слове юбиляры благодарили школу, учителей, преподнесли школе памятные подарки.

4 марта. На Свистовском избирательном участке прошло голосование избирателей на выборах Президента Российской Федерации. Впервые в истории выборов избирательные участки были оснащены системой видеонаблюдения, в результате чего за работой избирательной комиссии могли наблюдать не только наблюдатели, но и любой гражданин России из любой точки страны. Жители Свистовского сельского поселения проявили активную гражданскую позицию, в голосовании приняли участие 79 % избирателей включённых в список избирателей. Для инвалидов и жителей преклонного возраста было организовано голосование на дому. Голоса за кандидатов в президенты Российской Федерации распределились следующим образом: В. В. Путин – 53 %, Г. А. Зюганов – 35 %, С. М. Миронов – 5 %, М. Д. Прохоров – 3 %, В. В. Жириновский – 4 %.

7 марта. Семья С. В. Нудного из села Ясены Свистовского сельского поселения приняла участие в районном конкурсе «Крепка семья – крепка Россия», проходившего в районном Доме культуры. По итогам конкурса семья Нудных заняла первое место среди участников.

8 марта. В Свистовском сельском Доме культуры состоялся праздничный концерт посвящённый Международному женскому дню 8 Марта. С праздником жительниц сельского поселения поздравила глава администрации Свистовского сельского поселения М. П. Щербакова. В программу концерта были включены: выступления вокалистов, театральной группы «Балаган», чтецов, детского танцевального коллектива «Веснушки».

21 марта. Рядом мероприятий была отмечена традиционная Неделя детской книги в Ясеновской сельской библиотеке.

В читальном зале Ясеновской сельской библиотеки состоялось открытие книжной недели праздничным мероприятием для детей читателей «Книга – лучший друг». В течение недели в библиотеке прошли такие мероприятия как: «В гостях у сказки» праздник чтения для учащихся 1-4 классов, литературно-патриотические чтения, посвященные 120-летию со дня рождения И. С. Соколова-Микитова «Природа - муза великих» для учащихся 1-4 классов, театральный серпантин «Детские семейные сказки» для детей дошкольного возраста посвященное 200-летию со дня издания книги братьев Гримм.

10 апреля. В рамках реализации регионального экологического проекта «Зелёная столица», в Свистовском сельском поселении начались работы по высадке саженцев акации, ясеня, каштана, озеленению и ландшафтного обустройства территории населённых пунктов. Планируется засадить площадь 16 га. В работах по озеленению приняли участие работники культуры, администрации сельского поселения, школы, хозяйство СПК «1 Мая».

13 апреля. В СПК «1 Мая» стартовала кампания по посеву ранних зерновых, в 2012 году она началась несколько позже обычного из-за неблагоприятных погодных условий.

21 апреля. Ясеновская средняя школа приняла участие в традиционном легкоатлетическом кроссе среди старшеклассников района, на приз газеты «Ровеньская нива». Мероприятие проходило в микрорайоне Будённый, в нём приняли участие юноши и девушки 1994-1997 г. г. рождения. В забеге на дистанцию 2000 м первое место занял ученик 10 класса Ясеновской средней школы Алексей Стрельцов. Среди девушек в личном зачёте на дистанции 2000 м первое место заняла Екатерина Левина и третье место Юлия Славгородская ученицы этой же школы 10 и 11 классов. Участники забега, занявшие призовые места награждены грамотами. Победившие в личном зачёте, занявшие призовые места награждены подпиской на районную газету «Ровеньская нива», на второе полугодие текущего года.

9 мая. В 67-ю годовщину Великой Победы советского народа над фашистской Германией в селе Свистовка, у памятника погибшим односельчанам состоялся торжественный митинг. В нём приняли участие трудовые коллективы сельского поселения, учащиеся школы, ветераны труда, труженики тыла, дети войны. Почётный караул у памятника погибшим односельчанам в годы войны несли учащиеся 10-11 классов Ясеновской школы. С праздничными поздравлениями выступили: глава администрации сельского поселения М. П. Щербакова, от Совета ветеранов сельского поселения - В. А. Заболотный, от тружеников тыла и детей войны – Н. Д. Гриёв, от молодёжи поселения учащиеся 11 класса Ясеновской школы. Участники митинга возложили венки и цветы к подножью памятника воинам погибшим в годы Великой Отечественной войны и к могиле неизвестного солдата. После окончания митинга в сельском Доме культуры была представлена концертная программа «Война звучит в душе моей...» - подготовленная школьным хоровым коллективом, участниками художественной самодеятельности Свистовского Дома культуры. В программе: выступление чтецов, вокалистов, театральной группы,

танцевального детского коллектива. Завершилось празднование молодёжной дискотекой.

25 мая. В Ясеновской школе прошла торжественная линейка посвященная окончанию учебного года. Началась она с внесения Государственного флага под звуки гимна России. Кроме учителей и учащихся здесь собрались родители, представители местного самоуправления, общественности села, гости. В 2012 г 11 класс заканчивают 9 учеников, выпускников 9 класса в этом году нет. Поздравляя учащихся с завершением учебного года, директор школы Е. В. Титовская, вручила заслуженные награды победителям олимпиад, конкурсов, спортивных соревнований. Почётное место на линейке заняли выпускники 11 класса, им были адресованы лучшие слова напутствий и пожеланий главы администрации Свистовского сельского поселения М. П. Щербаковой, классного руководителя Р. П. Нудной, первой учительницы В. М. Вертиёвой, заместителя главы администрации района В. А. Некрасова, от родителей – О. Н. Славгородской, первоклассников. С ответным словом выступили выпускники. Завершилось мероприятие традиционным возложением цветов к памятнику погибшим воинам в центре села и к бюсту генерал-майора А. В. Батлука в школьном дворе.

1 июня. В Ясеновской школе прошёл праздник «В гостях у сказки», посвященный Дню защиты детей и открытию летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием для учащихся начальных классов и подготовительной группы. Ребята с удовольствием участвовали в конкурсе рисунка на асфальте, отображая своё видение мира сказок, а затем вместе со сказочными героями праздничного представления играли и веселились, приняли участие в открытии летних чтений, литературных играх и викторинах. Так же 1 июня свою работу начал оздоровительный лагерь для детей с дневным пребыванием для учащихся начальных классов и подготовительной группы. Лагерь будет работать каждый день, кроме воскресения. Занятия здесь чередуются с играми, для отдыхающих организовываются спортивные соревнования, конкурсы, экскурсии и другие мероприятия. В 2012 году в лагере пребывают 40 детей. Для старшеклассников в школе открыт лагерь труда и отдыха. Ребята работают на пришкольной опытной площадке, занимаются благоустройством школьной территории. Они так же ухаживают за памятником погибшим односельчанам в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г. г, могилой неизвестного солдата. Для них организовано трехразовое питание. Школьники сочетают труд с отдыхом – участвуют в различных мероприятиях.

6 июня. Ясеновская средняя школа приняла участие в районном конкурсе риториков «Язык мой – друг мой!» проходившего в рамках Дня русского языка, среди

учащиеся школ района. По итогам конкурса победительницей стала ученица 8 класса Ясеновской школы Алина Яремчук.

16 июня. Над Ровеньским районом прошел порывистый шквальный ветер, ливень, град. В результате стихийного бедствия в Свистовском сельском поселении пострадали дома, сельскохозяйственные посевы, приусадебные участки, сенозаготовки. На отдельных плантациях посевы буквально смешаны с землёй. В СПК «1 Мая» полностью погибли посевы на площади 600 га, 33 подворья пострадали в селе Ясены: в некоторых домах выбиты окна, погиб молодняк птицы, нанесён ущерб автотехнике, полностью уничтожены огородные насаждения. Слой града, укрывающий плотным слоем землю с 20 часов вечера, лежал до утра. Администрацией Свистовского сельского поселения создана комиссия по обследованию пострадавших объектов, с целью уточнения степени нанесённого ущерба населению.

23 июня. В Ясеновской средней школе пошёл выпускной вечер. В 2012 году из стен школы выходят 9 выпускников. Евгений Кутовой, Светлана Родченко, Дмитрий Ряднов, Юлия Славгородская, Ольга Степанова, Александр Шаповалов, Алексей Шилов, Екатерина Шевцова, Мария Шестакова. Девять аттестатов, а к ним похвальные грамоты и дипломы победителей и призёров областных и районных конкурсов и олимпиад, вручила, дав ребятам напутственное слово, директор школы Е.В. Титовская. С поздравлениями и напутствиями на вечере выступили: глава администрации сельского поселения М. П. Щербакова, первая учительница В. М. Вертиёва, классный руководитель Р. П. Нудная, представитель районной администрации Ровеньского района Н. П. Кутовая, от родителей Т. И. Шестакова. Поздравляли выпускников младшие товарищи, им они посвятили свои музыкальные номера. В ответном слове выпускники благодарили своих наставников – учителей, родителей, друзей.

27 июня. По данным Ровеньского районного центра занятости населения хозяйство СПК «1 Мая» активно сотрудничает с центром занятости по организации трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на временную работу. Во время летних каникул в хозяйстве трудятся 8 несовершеннолетних работников. Каждый принятый на работу гражданин получает поддержку из центра занятости населения в размере 1275 руб. работодатель платит не менее минимального размера оплаты труда, в сумме 4611 руб. в совокупности доход юного работника составляет не менее 5886 руб. что является неплохим стимулом трудовой деятельности.

6 июля. По данным отдела регистрации гражданского состояния Свистовского сельского поселения за первое полугодие 2012 года на территории поселения родилось 5 детей, умерло 10 человек, заключено 2 брака.

Июль. В рамках целевой областной программы «Поддержка начинающих фермеров Белгородской области на период 2012–2014 гг.» фермер Мария Петровна Степанова выиграла грант на развитие крестьянско-фермерского хозяйства в размере 1 млн 300 тыс руб.

Июль. По данным отдела по труду администрации района, величина прожиточного минимума по Ровеньскому району за II квартал 2012 года в расчете на душу населения 6385 руб., для трудоспособного населения – 6913 руб., пенсионеров – 5020 руб., детей – 6146 руб. В предыдущем квартале данный показатель был несколько ниже и составлял 6307 рублей.

16 июля. Суточные надои молока в хозяйстве СПК «1 Мая» составили 14,7 кг от коровы, что значительно больше, чем в прошлом году на эту же дату. Суточные надои молока в 2011 г составляли 10,3 кг от коровы.

27 июля. В хозяйстве СПК «1 Мая» закончена уборка ранних зерновых культур, урожайность составила 24,1 ц/га.

1 августа. С 1 августа 2012 г в соответствии с Федеральным законом № 142 ФЗ от 30 июля 2009 г. О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», размер трудовой пенсии страховой части по старости или инвалидности работающих пенсионеров с 2009 г ежегодно автоматически корректируется. Корректировка проводится без подачи заявления с 1 августа, при этом используются страховые взносы, которые не были учтены для исчисления размера страховой части трудовой пенсии по старости или по инвалидности при их назначении при перерасчёте, или при перерасчёте, или при предыдущей корректировке. С 1 августа 2012 г в Ровеньском районе пересчитаны размеры пенсий 1081 работающему пенсионеру – всем, кому в течении года поступили страховые взносы на лицевые счета. Средний размер увеличения пенсии составил 113 руб. 82 коп.

10 августа. На основании постановления администрации муниципального района «Ровеньский район» № 529 «Об образовании избирательных участков на территории муниципального района «Ровеньский район» Белгородской области по проведению выборов губернатора Белгородской области 14 октября 2012 г», на территории Свистовского сельского поселения образован избирательный участок № 945, границы: с. Свистовка, х. Кучугуры, с. Ясены. Место нахождения участковой

избирательной комиссии: помещение с. Свистовка, ул. Центральная д. 76, МКУК «Ясеновская сельская библиотека». Помещение для голосования с. Свистовка, ул. Центральная д. 76, здание МКУК «Свистовский сельский Дом культуры».

- Отличный урожай бахчевых культур и томатов порадовал в этом году хозяев приусадебных участков в Свистовском сельском поселении, но в то же время почти в каждом подворье в результате погодных условий уничтожены плодовые завязи яблонь, вишен, абрикоса и других фруктовых деревьев. Отмечается крайне низкий урожай лука и картофеля.

17 августа. Надой молока в хозяйстве СПК «1 Мая» значительно увеличились, на 501 т в 2012 г больше чем в прошлом году произвели труженики хозяйства молока. Надой на одну фуражную корову составил 2759 кг, больше чем в 2011 г на 865 кг, на эту же дату.

20 августа. Районная комиссия возглавляемая заместителем главы администрации Ровеньского района по социальной политике, культуре и спорту В. А. Некрасовым, провела проверку готовности Ясеновской средней школы и Свистовского детского сада к новому учебному году и работе в осенне-зимних условиях. Комиссией установлено, что учреждения к приёму детей подготовлены, отвечают всем нормам и требованиям.

1 сентября. В Ясеновской средней школе прошла традиционная торжественная линейка посвященная началу учебного года. На мероприятии присутствовали учащиеся, педагоги, родители школьников, жители села, гости. Торжественная линейка началась с поднятия Российского флага под звуки гимна. Открыла мероприятие заместитель директора школы по воспитательной работе Н. В. Луценко. Будущие выпускники школы учащиеся 11 класса в центр площадки вывели новое пополнение школы – первоклассников. В 2012 году их пять человек: Андрей Вертиёв, Натали Давыденко, Владислав Жуков, Константин Ильченко, Павел Лукин. Завуч школы М. Т. Сидоренко зачитала приказы о зачислении учащихся в 1 и 10-й классы. В новом учебном 2012 г число учащихся в Ясеновской средней школе составило 85 учащихся. С поздравительной речью выступили: глава администрации Свистовского сельского поселения М. П. Щербакова, директор школы Е. В. Титовская, руководитель хозяйства СПК колхоза «1 Мая» В. А. Заболотный, представитель районного отдела образования, родители. Из 9 выпускников закончивших школу в 2012 г в различные учебные заведения поступили 8 человек: в Белгородский аграрный университет им. Горина - 3, в Воронежский государственный аграрный университет - 2, Военный институт радиоэлектроники –

1, Белгородский государственный технологический университет им. В. Г. Шухова – 1, Воронежский государственный медицинский университет имени. Н. Н. Бурденко. – 1, один выпускник школы не продолжил образование.

23 сентября. Ясеновская сельская школа приняла участие в традиционном легкоатлетическом кроссе, посвящённом памяти героического земляка, кавалера пяти боевых орденов, майора В. А. Зосименко, проходившего в урочище Будёновские сосны п. Ровеньки. В мероприятии приняли участие школьники общеобразовательных учреждений района, всего более 80 человек. В забеге протяжённостью беговой дистанции для девушек 1 и 2 км победительницей стала ученица Ясеновской школы Надежда Яцкая. В общекомандном зачёте Ясеновская школа заняла 3 призовых места. Мероприятие организовано и проведено отделом по делам молодёжи, Ровеньским спортклубом, детской юношеской спортивной школой.

5 октября. На территории Свистовского сельского поселения пошло мероприятие «Здесь род мой, исток мой, дорога моя...» день села. Праздник начался с торжественной концертной программы, в ходе которой ведущие рассказали о зарождении поселения, его развитии, о людях внёсших свой вклад в экономическое и культурное развитие села. Концертные номера были представлены творческим коллективом «Чара» Ровеньского районного дома культуры. На центральной площади села была организована торговля шашлыками, кулинарной продукцией. Продолжился праздник товарищеским футбольным матчем между командами из сёл Свистовка и Новоалександровка, также проводились соревнования по стрельбе. В ходе конкурса «Лучшее подворье» первое место было присуждено Анатолию Фёдоровичу Шестакову, жителю села Свистовка. В фойе сельского Дома культуры была организована выставка цветов, свои работы представили все организации сельского поселения. Здесь же разместились выставка «Наши руки не для скуки» на которой можно было увидеть поделки, вязанные изделия, картины и другие вещи сделанные сельскими жителями. Завершилось празднование вечером, концертом вокально-инструментального ансамбля из села Советское.

14 октября. На Свистовском избирательном участке № 945, состоялись выборы Губернатора Белгородской области. Из 662 избирателей включённых в список избирателей, проголосовало 78 % избирателей. Голоса распределились следующим образом: Е. С. Савченко - 338, И. П. Горькова – 78, А. М. Запрягайло – 14, А. И. Кушнарёв – 15.

6 ноября. В соответствии с протоколом поручений, по итогам областного совещания по вопросу «О состоянии аммиакопровода «Тольяти – Одесса» на

территории Белгородской области и выработке мер по защите населения от воздействий аммиака при выбросе его в атмосферу», утверждённым секретарём Совета безопасности области С. А. Литвиновым 17 октября 2012 г, соответствующим постановлением главы администрации Ровеньского района, на территории Свистовского сельского поселения проведены учения по этой теме. Сразу же после включения сирены на территории села Свистовка, администрацией сельского поселения началось оповещение и эвакуация с привлечением приспособленной для перевозки людей техники СПК «1 Мая», населения из мест массового пребывания – детского сада, школы, предприятий и организаций. Приёмный эвакуационный пункт был развёрнут на базе Айдарского сельского Дома культуры. Здесь находились готовая приступить к работе бригада скорой помощи, работники общепита с полевой кухней. Всего в учениях было задействовано 80 человек и более 30 единиц техники. За их проведением наблюдали представители Валуйского и Вейделевского районов, по территории которых проходит аммиакопровод. Общее руководство районными аварийно- спасательными службами на месте учений осуществлял председатель комиссии по чрезвычайным ситуациям В. А. Некрасов.

17 ноября. В районном Доме культуры прошёл традиционный районный фестиваль-конкурс талантов рабочей молодёжи, организованный отделом по делам молодёжи и районным Домом культуры. В конкурс вошли такие номинации как: вокальное и хореографическое направление, прикладное творчество и плакатное искусство. Участница конкурса от Свистовского сельского поселения Марьяна Жукова работающая менеджером по продажам, в номинации вокал заняла 3 место. Все участники получили грамоты и ценные подарки.

29 ноября. В районном Доме культуры прошло мероприятие «Для тех кто жизнь дарует...» посвященное Дню матери, на котором состоялось награждение многодетных матерей Почётным знаком Белгородской области «Материнская слава» III степени. Этой награды была удостоена жительница Свистовского сельского поселения, мать троих детей Таисья Ивановна Копейка Награду, а вместе с ней единовременную премию и цветы ей вручил заместитель главы администрации Ровеньского района В. А. Некрасов. В ходе мероприятия женщины рассказывали о себе, о своих семьях, звучали песни и поздравления в их честь. С приветственными словами к присутствующим обратились: заместитель главы администрации района по социальной политике В. А. Некрасов, начальник управления социальной защиты населения Н. В. Мягкая, настоятель храма Андрея Первозванного отец Алексей.

14 декабря. В Ясеновской сельской школе прошла читательская конференция «Четыре страшные буквы СПИД», в рамках Всемирного Дня борьбы со

СПИДОМ. В работе конференции приняли участие педагоги школы, учащиеся 8-11 классов, Ясеновская сельская библиотека, представитель районного отдела по работе с молодёжью инструктор по спорту. В ходе мероприятия обсуждалась проблема распространения болезни на территории России и в частности в Белгородской области, участники конференции узнали об истории возникновения болезни, о возможных причинах заболевания, о мерах предосторожности исключающих риск заболевания, обсуждался вопрос о вредных привычках способствующих заболеванию. В завершении мероприятия был показан видеоролик «Береги себя для жизни».

16 декабря. В Свистовском сельском Доме культуры прошло выступление народного театра «Семья» районного Дома культуры с творческим проектом «Театральная повозка». Коллектив представил спектакль по рассказу Михаила Шолохова «Бабий бунт». Зрители получили истинное удовольствие от соприкосновения с самодеятельным искусством и надеются на новые встречи.

27 декабря. Прошёл новогодний вечер для старшеклассников «Новогодний карнавал приглашает всех на бал», на котором было много тайн и неожиданностей. Калейдоскоп масок, блеск нарядов, и танцы - все это соответствовало новогоднему настроению.

29 декабря. В детском саду прошёл новогодний утренник «В гостях у Ёлки», на котором дети водили хороводы, читали стихи, пели песни, принимали участие в сказочном приключении у новогодней ёлки.

30 декабря. В Ясеновской школе прошло новогоднее представление «Новогодний перепляс» для младших и средних классов. В сказочном приключении ребята сумели своей находчивостью, дружелюбием, хорошими поступками подружиться со Снегурочкой и спасти Деда мороза. После этого веселье у ёлки продолжилось хороводами, играми